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4) H 816tnrae va yivetar ehdyioti) 1 eAei0epn evépyera yia éva cdotnpa mov Bpiokerar og emagiy
pe deEapeviy Beppotnrag Ortav &0 cvotipote A kot A’ TeBodv o€ Bepuikn) Emagt, n OAKY
T0Vg eviporio Teivel va avéndel coppova pe ™ oxéon AS + AS” = 0. Apa, ) KaTAOTAOT 1GOPPOTING
TOV EMTVYYAVETOL, 6TV TO GVOTNHE A 0moppoeniaet Toad Beppudmog Q = AE, avtiotolyet .= oy
KOTAGTOGT OTOV 1) TEAKT EvTpontic. S + S” ToV GUVOETOV UTOLOVIWUEVOL GUGTHHOTOG YIVETAL UEYLOT.

Yrofétovpe Tdpo. 611 T0 choTHA A givan pkpé: oe clykpion pe To A, £161 GGTE T0 A'va
ovuneplpépstal cav pio dekapevi) Beppdtntag of kamow otabepy amdivtpn Beppokpacia T H
petaBolri] g evipormiog AS’ Tov A” pmopei TOTE Vo EKQpacTel TOAD amhd wg cvvaptnon v AE ko
7°. Na amodeiytei 6T1 n oygon AS + AS” = 0, otV nepintmon autr), cuvendyetar 6tim nosémra F=E
~ T°S teivel va ehottodel kar yiveton ehdyiom oy katdotaot wopponing. ( H F eivar n ehedbepn
evépyewa Helmholtz Tov svotipatog A ot otabepr| Beppoxpucio 77

5) @empovpe évav apiBué cvomudtwv A, B, C, D, . . . , o onoia ivar oxedov avelaptnta petagd
Tovg. YmoOétovpe 6ti 1 petald Toug eAAnienidpacn eivar 1660 acbeviig, dote propody va Bewprdody
g éva obvBeto odotnpa A+B+C+D+ . ... No deifete 611 1 GUVEPTNON ENUEPIOIOD Z 41p4csDs ...
Kot 1 ehevbepn evépyela Helmholtz
F aipiceps. .. OWVOVTOL OMO TIG OYECELG

Z supeesmi. o 2ZaZpZeZp.. i - FlpeD SR g vFe P Ep¥ ..

6) Méon evépyeld oLGTHATOS Pe U0 SLUKEKPIPEVES EVEPYEIOKEG oTGOpeS. Avopoiia
Schottky ¢ e1dukng Beppotnrag Eva cvompa anoteleitar and N coparidia pe acdevii petadd toug
odAnAenidpoon ka1 mov To kubéva pmopei va Ppioketon gite om pio eite oy GhAn and_Tig dvo
KOTOOTAOELG PE GVTIOTOES EVEPYEIES & KOL &2, OTOV & < &. o) Na Ppeite ™ péon evépyewr E(T) xan
™ Beppoywpnrikdtnra Cy(T)tov cvothpatog. Na Ppeite Tig 0prakeg TIES TG HECTS EVEPYELNG KOl
g BEpROYPNTIOTNTAG GTA OpLa, TV TOAD YaunAdV Kat TV ToAb vymAav Bepuokpacidyv. No deikete
6T 1 Cy(T) napovotdlel éva péytoto’, kot va Ppeite Ty Tipf g T mov avté mopotnpeital. Na
oyedidoete 11 E(T) kar Cy(T). * H ovunepipopd g Bepuoyopnrikémmrag mov Pprikape ovopdletol
ovopaiic Schottky.

7) Elaotikég 1816TTES TOV KoUTooOK Mo tawio and Koovtsodk, mov Ppioketar oe amdivtn
Beppokpacia T, sival otepempévn oto éva Gkpo Tng amd éva Gykiotpo. Amd 1o GAAo (KpPO NG
kpeudue éva Papog W. Oewpodpe 0Tl T0 TOPAKATO 00RO WIKPOCKOTIKGO HOVIELO TEPLYPAQEL TNV
tawvio: @smpodpe 61t N Tawvia amoteheiton and pio molvpepn) ahvoido pe N tpfipata Tov cuvdéovton
Grpo pe Gxpo. KaBe tufua &gl pnkog o Kou pmopei va mpocavotolotel eite mapdrinia, eite
GVTITOPGAATAG O TPOg TNV Katakopu@o. Na Ppedel pin éxppoon yio 10 TEAKO péco pikog L g
ouvaptnon tov Bapovg, W. (Ayvoolpe Tig kKivnTikég EvEPYEGIES Kal Ta Bhpn TV 510V T@V TUNHATOV,
onwe kot kabe arinrenidpaon petadd Tovg).

8) Gewpoipe évo cHoTNHE TOV amoteleiton omd N coparidie pe acbevi petagd toug arinienidpaon.
YnoBétovpe 6t 10 xobéva amd T copotide avtd pmopei va Ppioketar o pia and TG TpEIg
KOTAOTOOELS UE EVEPYELES —&, 0, & (¢ > 0). (a) Na Bpeite v mBavémra va Ppicketar éva copatidio
omv k@be pia and TG TPOOITEG Tov kotaotdoelc. Iloww &iva 1 cLVEPTNON ERMIUEPICHOV TOV
ovotiparog; (B) Na Ppeite t péom evépyewn Tov <E> TV GLOTAUETOG, KuBAG Kot Ta Opid g Y
T—0 K ko yie T—co.

9) @empoldue £VO TAPUPOYVNTIKO DAIKO OV TEPEYEL N GTOUA ME HOYVNTIKEG

POTEC U, ALTEG Ol payvnTKEG pomég umopodv va €xouv TPEg duvetolg
TPOCAVATOMOUOUG, 6T0 (b0 emingdo, Omwg deiyvel 10 oynua. Aev vmapyet g_p/;
aiinkenidpaon peteéd Twv aTdLmV T0V VAKOD avTov.

(0) No LToAoYicETE TNV EVEPYELR EVOC TETOWOL (T6pOL Yo KGO pia amd Tig

E&P“ﬂi"’m KOTaoTAoELS, OTav 1o VAKG Bpioketal o€ eEmTEPIKO poyvnTiKo nedio 1‘\/
B=2BY.

To mopapayvnTiké VAIKG ﬁBiGKE‘E&l oe oopponia. oe Beppokpacia T kot og 5
eEwtepikd poyvntiké nedio B =B {. o v nepintwon ovth;:

(B) Nau Ppeite Tn cLvapTNGT| EXUEPITHOD.

(v) Na vrohoyicete T LEGT] LOYVHTION Kl TT) LEGT] EVEPYELD V(L ATOHO.

o)



10) Eva Beppixd povaopévo xdikvo doxeio pe pato 1000 gram Bpiokerar oe Bepuoxpacio 50 °C.
ITpocbétovue oto Soyeio 500 gram méyov oe Beppokpocia -5 °C kal aropovavoupe. (o) @a Avhost
6hog o mhyog; Edv var, mow Ba givar 1) tehicr] Beppokposio tov cvothpatog; Eav 0x1, nocog méyog Ao
Avaoet; (B) No vnokoyicete v ol perefolrsi oty evrponia mov Ba enéAdel 610 GHOTNHA.

H e1d1kn Bepudnta Tov yakoo eivar 0,418 Joules/(gram K), n g1ducii Beppomnra, tov vepoo eivor 4,18
Joules/(gram K)xoi 1 educr] Oeppotyra tov mayov eivor 2,13 Joules/(gram K). Ta va Avdoel éva
ypoupdpio nayov arcitodvrar 333 Joules.

11) Ze éva mold peydho koppdrt méyou pe Beppokpacio 0°C avoiyetar pia tpima ko1 péca og otV
PaCovpe 300 gram pwicudrtov poripdov (Pb) o Beppokpasia 200 °C.

(o) TIéoog méyog Ba Avaoet; (B) No vroloyicete n petafoin mov Ba enédbel oty evipomic Tov
GUCTHLOTOG KaTd 1 dradikaoio (o).

Ewwny Ogpodtnta tov Pb = 0,126 joule/(gram °C). T'a va Avdoet v ypappdplo ndyon amaitodviol
333 joules.

12) Merafodéc tng evrponiag katd Tig avralhayéc Oeppotnrag (o) Eva ydudypoppo vepol oe
Beppoxpacia 0 °C épyetar o enaon pe pio peydAn deapevi Bepudtnrog oe Beppokpacio 100 °C.
‘Orav 10 vepd tdoel 1 Beppokpasia tav 100 °C, now Ba eivar 1 petaPorny oy evipornio tov vepold
kot 1 peraforn oty evrponia g deéapevrg Bepuomrag; [Mow Ba sivar 1 petaPorn oy eviponia
70V oMKoV cvoTuatog (degapevn Beppdtnrag Kat vepd);

(B) Edv to vepd Beppoavétav and toug 0 °C otovg 100 °C @épvovtag to npdra of emoef pe pio
deEapevn Beppdmrag oe Beppoxpacia 50 °C kar votepa pe pio de&apevr Beppotnrag oe Beppokposic
100 °C, mowx Ba firav 1 petafolr] Tng EVIPOTIG TV OAMKOD GUGTHHOTOS; (7) Na deifete pe mowov
Tpomo Ba Enpene vo BeppovOel To vepd amd tovg 0 °C otoug 100 °C, ywpis va petafindei  eviponio
TOV OAKOD GUGTHUATOG.

13) H evrpomia kot v ™&n  I[ldyog xat vepd cuvumdpyovv o€ toonmonia ot Heppokpacia 0 °C.
INa va Avwoel éva ypappopdplo (mol) méyov omarteitar mwosd Ogpudtmrag 6000 joules. (o) Nao
vnokoyicete 1 dapopd evrponiog petagh evog ypappopopiov vepob kat evég ypappopopiov wéyov o
Bepuokpaoic 0 °C. (B) Na Bpeite 1o A6y0 TOV aplBLOD TOV TPOSITHV KATACTAGEDY TOV VEPOD TPOg TOV
aplOUd TOV TPOCITOV KOTAGTHGEMY TOV TAyoL oTnv idia Beprokpacio.

14) To Tpurhd onpeio e appoviog H nieon atpdv py (og xhootd vépapydpov) TG OTEPEGS
appoviag divetal and t oxéon In p; = 23,03 —3474/T, evd 1 nison atudv g vyprg appoviag divetot
ané 1 oxéon In p; = 19,49 -3063/T. Me Baon ta napandve: o) Iow givar ) Beppokpasic Tov Tpurhod
onpeiov g appwviog, B) Na Ppefte g Aavbdvovoeg Beppotnres eEdyvaong Kot Edruiong e
appoviog oo Tpwhd onueio. y) Na Bpeite m avBévovoa Beppotnta TENg tng appwviag 6o TPt
onuefo,

15) ZovBnkn gnpikng wopponiag @ewpoipe ™ ynun avtidpaon 2 CO; < 2 CO + O,.
YmoBérovpe 0T1 T0 GOOTNUA OV amoterEitar and Ta pépo CO, , CO kar O, Swtnpeitat og cTabepn
Beppoxpacia kot nieon. Av cvufohricovpe pe Ny tov apBué tav popinv tov CO,, pe N, tov apiBpd
twv popiov tov CO xat pe N Tov aptBpd tov popinv tov O,, to6te N eledBepn evépyewr Gibbs tov
GLOTNUATOG Efval guVapTNON AVTOV TV apBudy, Snhadn G = G(N), Ny, N3). A@ov 6TnV KaTGoTacT
oopponiag 1 ehevBepn evépyewn Gibbs mpémer va eivor ehdyiom, n petafoin g AG mpénel va
undevietal, frav obuewva pe ™ ymuixr avtidpoon mov pag apopd, §vo popa CO, petacynuotilovion
oe 800 popia CO kau éva pépio O,. Na Seibete 61 avth 1 cLVONKN 1WoppoTTiag Uropel va. Ypael pe T
popon 2 uy = 2u, + us, 6mov w; = 8G/ON;, eivat o ynpikd duvapikéd avd pdpio tov eidovg i.
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